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Körkép a városról és  a környező térségről, régióról: 

Ludwigshafen am Rhein szerves része, az igen híres Rheiland Pfalznak. A szomszédos városval, 

Mannheimmel és a nagy történelmi múltú Heidelberggel együtt kiváló lehetőséget nyújt a tanulásra, 

akárcsak a kikapcsolódásra. A régiót minőségi borvidékek jellemzik, mivel a napsütéses órák száma 

ezen a területen a legnagyobb. Ezt mi sem bizonyítja jobban, hogy az itt töltött Erasmusos  félévem 

során csak egyszer esett hó, és akkor sem maradt meg hosszú távon, pedig a fiúk még hóember 

építéssel is próbálkoztak. ☺  

Ludwigshafen alapvetően egy ipari város, ezt már megérkezésedkor érzékelni fogod, ahogyan 

körbenézel. Sok-sok üzlet, sétálóutca a városközpontban, a Rajna mentén gyárak, teherhajók és 

konténerek. A csendes, zöld övezet a város külső részén található, érdemes kilátogatni ha időd 

engedi. Kiemelten ajánlanám Bad Dürkheim-t, ami nagyon híres bor és kolbászfesztiváljáról 

(Szeptember első heteiben), habár ez már kicsit messzebb található, kb. 40 percre van 

tömegközlekedéssel.  A város legnagyobb munkaadója, a sokak számára biztosan ismerősen csengő 

vállalat, mely nem más mint a  BASF, mely az északi városrészben található Oppauban.   

Az én kis otthonom a Heinigstraße-n volt a dormitory-ban. Ez nem a legcsendesebb része a városnak, 

mert az épület mellett volt a vasút, a pályaudvar, előtte pedig egy 6 sávos út. Én nem sokat 

érzékeltem a zajokból, mivel a harmadik szinten laktam, de tudomásom szerint az első szint nagyon 

zajos volt éjszakánként. Azonban  a Gartenstadt és Rheingönheim, vagy a Mittelstadt nagyon 

kellemes környék. 

A Ludwigshafenben és a környező régióban nagyon magas szinten folyik az oktatás. A 

Fachhochschule Ludwigshafen am Rhein-nak több gyakorlati lehetőségeket széles körben kináló 

céges kapcsolata van (PWC, Deloie, KPMG-vel). A régió egyik legkiemelkedőbb üzleti iskolája. 

Ludwigshafen szomszédos városának Mannheimnak hatalmas egyeteme van, gyönyörű tradicionális 

német épülettel, és magas színvonalú oktatással, a hallgatók mind tudják, ha ezt az egyetemet 

választják nem lesz könnyű dolguk. 

 

 

További információt találsz a következő weboldalon: http://www.ludwigshafen.de/ 

Youtoube, csak egy kis képes ízelítő a 2007-es szériából, sajnos a miénk még nem készült el: 

http://www.youtube.com/watch?v=QB5SbP8-eGQ 
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Kiutazás a Németországi Ludwigshafenbe: 

Többféle lehetőség közül választhatsz, repülőgép, busz illetve vonat. Én az összes lehetoséget 

kipróbáltam a kint tartózkodásom során, így első kézből tudok véleményt formálni róluk.  

1. Repülő 

Akkor elsőnek, életem első repülőgépes élményéről írnék. Nagyon jó, gyors és kényelmes módja, 

hogy eljuss Ludwigshafenbe. Én a Wizzair társaság egyik fapados járatát választottam, itt már elég jó 

áron lehet találni jegyeket Frankfurt Hanh-ig, de érdemes a többi társaság honlapján is tájékozódni, 

ha már pontosan tudod  kiutazásod dátumát, a jegyedet érdemes korán, akár hónapokkal előbb 

lefoglalni.   

Frankfurt Hanhból busszal lehet eljutni Ludwigshafenbe.  A busz állomását, ha kijössz a reptérről 

jobbra találod, kb. 500 m kell lesétálnod.  A következő link alatt tudsz tájékozódni a menetrendről: 

http://www.hahn-express.de/ 

És mivel sokan használják, a gyors információszerzés miatt, itt is tájékozódhatsz: 

http://www.facebook.com/pages/Hahn-Express/195089913853697 

A jegy ára kb. 20 Euró volt Ludwigshafenig , a repülőtértől. A jegyet a buszon tudod majd megvenni. 

 

2. Busz - Karácsonyi hazalátogatásomkor választottam ezt az opciót. 

Az interneten könnyen, és egyszerűen meg tudod venni a busz jegyet, fontos tudni, hogy ezen 

később már nem módosíthatsz. Érdemes oda-vissza jegyet vásárolni, utazásod időpontjának pontos 

megadásával, mert így olcsóbb.  Nekem kb. 23000 Ft volt oda-vissza a jegy. Itt is általános érvényű, 

hogy minnél korábban veszed meg a jegyedet annál olcsóbb, érdemes nem halogatni, mert 4 nap 

eltérés , akár már 4-5000 Ft-t is jelenthet. A busz az eurolines hálózatához tartozik. Ezzel a 

választással igen egyszerű hazajutni, és visszautazni, mivel Mannheimben (Ludwigshafennel 

szomszédos város, kb. 10-15 perc villamossal, a semester-ticketed is tudod használni) a 

buszállomáson  Friedensplatz-on fel tudsz a buszra szállni. Az állomás nem messze, a vonatállomás 

mellett található. A busz kényelmes, viszont a 16 óra utazás, elég hosszú idő. Ha nem ül melletted 

senki, szerencsésen el tudsz nyújtózni, talán aludni is tudsz, de ez nagyon ritka mivel a busznak több 

állomása is van, (Heidelberg, Stuttgart, München, Bécs, Hegyeshalom, Győr, Budapest) általában 

mindig megtelik a busz, mivel sokan járnak át például országunkból is Németországba dolgozni. Ha 

ezt az opciót választod, számíts rá, hogy a  buszsofőrök döntenek  arról, hogy, mikor vannak a 

pihenők. Általában kb. úgy három óránként szoktak tartani egyet. Takarót és egy párnát 

mindenképpen vigyél magaddal utazásodkor, mert a téli hónapokban elég hideg van, még a buszon 

is, főleg ha Ausztrián át utazik az ember. Fontos még tudni, ha Budapestről utazol Németországba, a 

Népligeti állomáson van check-in, kb. egy órával indulás előtt érdemes odaérni a buszállomásra, hogy 

biztosan legyen helyed.  

Bővebb információért böngéssz az Eurolines honlapján: 

http://www.volanbusz.hu/search_int.php?search=1 
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3. Vonat: Hazautazásomkor választottam ezt a lehetőséget. 

Budapestről közvetlen járattal is eljuthatsz Mannheim Hauptbanhof-ig, ha a vonatozást választod, 

azonban ez drágább, mintha a buszt választanád. Tudomásom szerint a Keleti-pályaudvar nemzetközi 

jegypénztárában érdemes érdeklődni, a lehetőségekről. 

Vonattal való hazautazást hazaköltözésemkor választottam. A  jegyem 49 euró volt Mannheim 

Hauptbahnhof-tól, olcsóbban jöttem ki mint a busszal, és gyorsabban is hazaértem. Az út csak 12 

órás volt. Viszont  2-szer át kellett szálljak, elsőnek Münchenben, majd Salzburgban. A sok csomaggal 

így ez egy kicsit rémálom volt. Ezt az opciót csak akkor ajánlom ha kevés, 1-2 bőrönddel jössz haza, 

amit kényelmesen tudsz magaddal cipelni. Meg kell jegyezzem, hogy a München és Salzburg közötti 

vonaton fel sem fogod tudni pakolni a csomagjaidat, mert ez egy regionális vonat, ami mindig tele 

van, és a hely sem akkora méretű, hogy elférjenek a csomagjaid. Viszont ami nagyon pozitív, hogy 

Mannheim és München között ICE vonattal, Salzburg es Budapest között pedig Railjet vonattal 

közlekedik az ember, ami nagyon gyors és kényelmes. 

További információkat itt találhatsz: 

Deutsche Bahn: http://www.bahn.de/p/view/buchung/fahrplan_buchung.shtml 

MÁV: http://www.mav-start.hu/utazas/nemzetkozi/nemzetkozi_index.php 
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Fachhochschule Ludwigshafen am Rhein: 

 

Rheiland Pfaltz egyik legkiemelkedőbb üzleti iskolája, ahol fontos helyet kapnak az alkalmazott 

tudományok. Kiváló gyakorlati lehetőségek, magas szintű oktatás, nemzetköziség, jó hangulat, 

mindez egy helyen a Fachhochsule Ludwigshafen am Rhein-on. Az iskolának 3 fő épülete van. Az „A”, 

a „B” és a „E”, emellett található egy „C” is amelynél egy szintet bérelnek, egy irodaházban. Az „A” 

épület a fő épület, itt található a nagyelőadó, több számítógépes terem, a tanárok szobái, és a 4.-dik 

emeleten nyitott ajtókkal vár a hét négy napján a nemzetközi iroda. Ennek az épületnek az 

alagsorában található az ASTA, a hallgatói iroda, ahol fénymásolásra, és nyomtatásra és lehetőség 

van, valamint ők is szerveznek és kínálnak különböző programokat , kirándulásokat, bulikat, ők 

szervezik a mindenki számára kihagyhatatlan Ersti-partit, valamint a Fachhochsule-s bulit, amit évről 

évre az iskola épületében rendeznek meg. 

A „B” épület viszonylag új. Itt található a tantermek és a tanári szobák mellett a könyvtár és az iskola 

étterme is. Az étterem a hallgatók körében igen közkedvelt, mivel nagyon jutányos áron lehet 

étkezni, csak 1, 80 Euro egy menü.  

„E” épület, a Postbank épülete. Az iskola csak egy részét bérli, ahol  tágas tantermek vannak. Gyakran 

voltak itt óráim. Ez az épület a helyi Deutsche Post egyik épülete, azonban itt nem működik 

ügyfélfogadás. 

Az iskolának nagyon sok nemzetközi diákja van az Erasmusosokon kívül. Sokan választják a 

Fachhochsule Ludwigshafen am Rhein-t mert, nagyon magas szinten lehet tanulni, az üzleti életben 

jól hasznosítható tudást lehet megszerezni. Több más országból érkező hallgató is tanul itt akik nem 

csak egy-két szemeszterre iratkoztak be. Személyes ismerősöm is van aki mester képzésen tanul az 

iskolában. Valamint a hallgatók nagyon széles körben tudnak nyelveket tanulni: angolt, üzleti angolt, 

oroszt, spanyolt, arabot. 

 

Nemzetközi kapcsolatok irodája: International Office, a hely ami mindig nyitott ajtókkal várja 

kérdéseid. Az itt dolgozó személyek feladata, hogy mindenben segítsék munkájukkal kint 

tartózkodásodat, illetve már az azt megelőző időszakot is, attól kezdve, hogy megkaptad az 

ösztöndíjat. Véleményem szerint érdemes kollégiumi kérdésben is az ő segítségüket kérni. felvenni 

velük a kapcsolatot  szálláskeresés előtt. 

A nemzetközi iroda vezetője: Mrs. Kerstin Gallenstein 
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Erasmus hallgatók koordinátora: Mrs. Gabriele Büehler  (jelenleg szülési szabadásgon van) 

Telefon: +49 (0)621/5203 – 116 
Fax:  +49 (0)621/5203 – 271 
Email: gabriele.buehler@fh-ludwigshafen.de 
Honlap: http://www.fh-ludwigshafen.de 
 
Gabriele-t helyettesíti: Alexandra Ege 
Alexandra elérhetőségei: 
 
Hochschule Ludwigshafen 
Ernst-Boehe-Strasse 4. 
67059 Ludwigshafen 
 
Telefon: +49 (0)621/5203 – 116 
Fax:  +49 (0)621/5203 – 271 
Email: Alexandra.Ege@fh-ludwigshafen.de 
 
Az iroda további mukatársai Ilse Page es Sabine Klein, illetve a hallgatói életet (tutor program 
vezetéseÉ Philipp Elsaesser) és a nemzetközi iroda munkaját segítő diákok. 
 
Elérhetőségeik: 
 
Ilse Page 
Telefon: +49 (0)621/5203 – 275 
Fax:  +49 (0)621/5203 – 271 
Email: ilse.page@fh.lu.de 
 
Sabine Klein 
Telefon: +49 (0)621/5203 – 119 
Fax: +49 (0)621/5203 – 115 
Email: sabine.klein@fh-ludwigshafen.de 
 

Hozzájuk nyugodtan fordulhatsz, ha bármilyen probléma merülne fel a kint tartózkodásod során! 

Szívesen segítenek majd neked! Például ha a dormitory-ban fogsz élni a segítségedre lesznek, ha 

elromlik valami a szobádban, hogy felvegyék a kapcsolatot a Reiner’s Wohenheimal dolgozóival. 

Nemzetközi iroda nyitvatartási ideje: Hétfő, Kedd, Csütörtök és Péntek: 9:00-12:30, de nagyon 

sokszor meg lehet őket találni bent az irodában tovább is. 

Nemzetközi iroda helye: Fő épület, A401a 
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Tutor program: 

A Ludwigshafeni iskolában egy úgynevezett Tutor program működik, hogy a beérkező Erasmus 

hallgatók kellő képen el tudjanak igazodni a városban, illetve a teendőkben az első hetekben. Minden 

hallgató kap maga mellé egy tutort, aki megérkezésedkor kimegy eléd a megbeszélt helyre, 

buszállomás, vonatállomás, általában kérni szokták, hogy Mannheimbe vagy Ludwigshafenbe érkezz. 

Tőle kapod meg a szállásod kulcsait is. Ha egy kollégiumban éltek, elmagyarázza mit, hol találsz, 

hogyan tudod használni a mosógépet stb. Megérkezésed első hetében elvisz az iskolába, bemutat a 

Nemzetközi iroda dolgozóinak. Majd az ő segítségével megtörténik a beiratkozás és  a szükséges 

adminisztráció is.  Fontos tudni itt is, mint az összes Németországi iskolában a beiratkozási díj nem 

ingyenes. A beiratkozási díj nekem 95 Euró volt. Ez tartalmazott egy 5 Eurot érő telefonkártyát, 

melynek egyenlegét le tudod beszélni, a  kártya internetes aktiválása után, ebben is nyugodtan 

kérheted az ő segítségét. A beiratkozás utáni első pár hétben, vagy ameddig szükséges mindig a 

segítségedre lesz. Segít majd megcsináltatni a Semester Tickedet (szükséged lesz egy 

igazolványképre). A Semester Ticket nekem 138 Euró volt. Megmutatja hol találod a bankot, 

buszmegállót, hol érdemes jó áron vásárolni, ha kikapcsolódásra vágytok a többi Erasmusossal, 

szórakozóhelyeket ajánl neked. Nagyon sokszor ők szervezik az első bulikat és kirándulásokat is. 

Oktatás, kurzusok: 

Az őszi szemeszterben az első oktatási hét október első hetével kezdődik. Az Erasmusosoknak és 

minden hallgatónak szeptember utolsó hetében van a regisztrációs hét. Sokan ekkor érkeznek meg. A 

regisztrációs hét során, sok hasznos információval leszel gazdagabb. Folyamatos programok fognak 

várni. Az első nap, nagyon meglepő volt számomra, mivel mindenki nagy meglepetésére a 

Nemzetközi iroda dolgozói bejelentették, hogy most egy német számítógépes nyelvi szintfelmérő 

tesztet fogunk írni. Ez alapján sorolnak be mindenkit különböző csoportokba (kezdő, közép-haladó, 

haladó) hogy később célirányosan tudjuk tanulni a német nyelvet. A regisztrációs héten gyorstalpalló 

német nyelvi előkészítő órák is vannak, minden nap reggel 9-től kb. úgy fél 1-ig. Ezek mindig nagyon 

jó hangulatban teltek, a szünetekben az egész Erasmus csoport kint ült a napsütésben az udvaron, és 

ismerkedtünk, az órák után pedig együtt mentünk ebédelni a suli éttermébe. Már ezért az elkészítő 

kurzuson való részvételért is jár kredit. 

Kurzusok: 

Első körben szeretném megemlíteni, hogy az órákra kötelezően be kell járni! 75%-os részvételt 

várnak el mindenkitől az összes óraszámhoz képest. A regisztrációs hét egyik délutánján mindenki 

kap majd egy mappát, ebben megtalálja a jelenléti íveket, melyeket minden óra végén alá kell majd 

íratni a professzorokkal, oktatókkal, és a szemeszter végén leadni a Nemzetközi irodában. Ha nem 

veszel részt az órákon 75%-ban nem fognak neked tudni kreditet adni. (Ez a mappa még további 

hasznos információkat tartalmaz, szinte mindent, olvasd el figyelmesen)! 

Oktatás nyelve: 

A tanítás angol és német nyelven folyik. Elsődleges a német nyelv, sok erasmus-os hallgató társam 

csak ezen a nyelven vett fel kurzusokat. De ne ijedj meg ha csak angolul beszélsz, mivel az iskola 

széles körben kínál magas szintű angol nyelvű kurzusokat a hallgatók számára. Én is ezen a nyelven 

tanultam. 
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Kurzusválasztás:   

A regisztrációs héten mindenki kap egy prospektust, ebből ami tetszett tárgy azt a regisztrációs hetet 

követően kipróbálhattuk, és ez alapján döntöttünk, mire szeretnénk a későbbiekben bejárni. 

Választható tárgyak különböző fő területekre oszthatók: 

• Marketing 

• Humán Erőforrás menedzsment és szervezés 

• Vállalati finanszírozás, modern üzleti tudományok 

• Logisztika 

• Üzleti informatika 

• Tanácsadás 

• Auditálás, és adózási ismeretek 

• Minőségirányítási ismeretek 
 

Fontos tudni még, hogy érdemes előzetesen kérni egy listát az iskolától, hogy mely tantárgyak közül 

választhatsz, mert az iskola honlapján lévő tájékoztatás elég szűk területre terjed ki.   

 

Én a következőeket választottam, mint ipari rendszerfejlesztős hallgató: 

Decision Process: (tartalmi hasonlóságok vélhetőek fel a Korszerű döntés-előkészítő eszközök I., II., 

III. tantárggyal) Írásbeli vizsga. 

Intercultural Management: (angol nyelvű kritériumtárgynak befogadtatható egy itthoni keletis 

tárggyal a Strategic Training Course-al,) Első szemeszter első felében fogod csak tanulni, szóbeli 

vizsga és prezentáció. 

Production Planning: (gyártástervezés, kapacitástervezés, gyártási ütemezés tervezés, logisztikai 

témakörök, Kanban a fő témakörei, gyakorlatias óra) Szóbeli vizsga szemeszter végén. 

German culture, social and economic aspects, business history: nagyon érdekes óra ha többet 

szeretnél megtudni a német történelemről, kultúráról, szokásokról. 

Business English I. 

English Business Communication 

German language A 1.1: a szint az előzetes tudásodtól, és  a szintfelmérőd eredményétől függ. 

Vidám, jó hangulatú óra 8 kreditért. 

 

A következő órákat ajánlanám még  ipari rendszerfejlesztős hallgatóknak: 

Special Problems of Management(sw.), Technology and Quality Management, Negotiations and 

Meetings, Introduction to SAP/R3, Work and Organizational psyhology, Introduction into Human 

Resourcs Management,  Supply Chain Management (pw.), English for Human Resources, Introduction 

to the International Marketing 
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Utána kell járni ezekből milyen nyelven folyik az oktatás, sokukra nem kell bejárni, mert egy seminar 

vagy projekt work-ot kell készíteni belőlük a szemeszter végén, a professzorok konzultációs 

időpontokat  tartanak csak ezekből. Jelölés: sw., pw. 

Az iskolában nagyon jó nyelvi kurzusok vannak, érdemes tehát ezek közül is bátran válogatni: angol, 

üzleti angol, spanyol, arab, orosz, német, üzleti német,  érdeklődhetsz még az ázsiai nyelvek iránt is, 

ezekről sajnos nincs pontos információm, de az iskolának van egy Ostasieninstitut nevű külön karja 

ahol ázsiai nyelveken tanulnak a hallgatók, a nemzetközi irodában biztosan fognak tudni neked erről 

pontos információt adni! 

A tanév két félévből áll: egy őszi és egy tavaszi szemeszterből. 

Az őszi szemeszter is ketté van osztva, mert vannak kurzusok, melyek a szemeszter első felével 

befejeződnek. 

Őszi félév: Október eleje- január vége, vizsgaidőszak: február közepéig 

Tavaszi félév:március eleje-június közepe, vizsgaidőszak: július közepéig 

A vizsgák vegyesen írásbelik és szóbelik. Az erasmus hallgatóknak lehetőségük nyílik prezentáció 

készítésére és szeminár vagy projektmunkára is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 
 

Hasznos információk: 

Telefonálás: A beiratkozáskor fogsz kapni egy telefonkártyát, amin 5 eurónyi egyenleg található, amit 

le tudsz beszélni, ez benne van a beiratkozáskor befizetett 95 eurós összegben. Fontos ha nem kártya 

független a telefonod, ne nagyon próbáld beletenni a kártyát, mert beletörhet. Sajnos ez történt 

velem, de az egyik szervízben, a belváros szívében nagyon aranyosan, segítőkészen ingyen kiszedték.  

Ezek után a helyi Saturnban vásároltam egy kártya független készüléket, melybe azután a T-mobile 

szolgáltatónál vásároltam kártyát, de ilyen kártyát kaphatsz a nagyobb bevásárló üzletekben is, vagy 

ha jelzed a nemzetközi iroda felé a problémád, valószínűnek tartom tudnak neked segíteni. 

Bank: A regisztrációs hét során minden erasmusos hallgatónak lehetősége nyílik bankszámlát nyitni a 

Deutsche banknál, mivel az iskola kapcsolatban áll a bankkal. Ez nagyon fontos lehet, mert a magyar 

bankkártyáddal nagyon sokba kerülhet a készpénzfelvétel. 3-4 euró a tranzakciós költség, viszont ha 

van német bankkártyád és bankszámlád ez ingyenes. Ez egy teljesen ingyenes szolgáltatás. Fontos 

tudni, hogy a bankkártyádhoz képest akár 2 héttel később érkezhet meg postán a többi levélhez 

(internetbank, kódok), tehát türelmesen kell várakozni.  A szemeszter befejeztével az iskola mindig 

kéri, hogy szüntesd majd meg a bankszámlád a Deutshe Bankkal. 

Iskola megközelítése tömegközlekedéssel 

Mivel én a dormitoryban laktam, nekem minden nap el kellett sétálni  a Berliner Platz-ig, kb. 10 

percre van. Itt a Buslinie 76, vagy 75 kell választani, és a Große Blies-i megállónál kell leszállni a 

buszokról. Ha egy GAG-s lakásban laksz, akkor is ezekkel a buszjáratokkal tudsz eljutni a 

Fachhochscule-ig, csak a Rhein Galerie megállójában kell felszállni rájuk. A 76-os járat gyorsabb, mert 

ennek kevesebb megállója van, a buszok kb. 10 percenkként járnak. Ingyenes taxi lehetőség a 

diákoknak az iskolától, csak Ludwigshafenben a Ruftaxival. 

Az iskola címe:  
Ernst-Boehe Straße 4. 
D-67059, Ludwigshafen am Rhein 
Deutschland 
 
Étkezés az iskolában: 1,80 euróba kerül egy menü. Nagyon megéri minden diáknak, mivel egy menü 
tartalmaz levest, főételt, köretet, salátát és desszertet egyaránt. Ha valaki vegetáriánus az is könnyű 
helyzetben van, mert van külön vegetáriánus menü. Az ebédjegyet az étterem előtt elhelyezett 
automatából lehet megvenni, napijegyek vannak. A menüt mindig előzetesen meg tudod nézni az 
iskola honlapján, a következő címen: http://web.fh-ludwigshafen.de/index.nsf/de/studierendenwerk 
Könyvtár: a „B” épületben találod az étterem mellett. A beiratkozáskor megkapod a könyvtári  

azonosítódat, amit ki kell majd vágnod és utána, a könyvtárban megcsinálják a kártyádat. A 

könyvtárba együtt látogattunk el, ahol kapott mindenki egy szabályzatot, megmutatták a könyvtári 

internetes rendszert, nagyon hasonló, mint az Óbudai egyetemé. Itt megtalálsz minden könyvet, 

amelyre tanulmányaid során szükséged lesz. Emelett érdekes idegen nyelvű üzleti folyóiratokat is 

találsz, fénymásolásra és internetezésre is lehetőséged nyílik itt. Az internetet saját hallgatói 

azonosítóddal és jelszavaddal tudod használni. ID azonosítódat a nemzetközi irodában kapod 

beiratkozásodkor. 

A könyvtár honlapja: http://www.fh-ludwigshafen.de/bibliothek/ 
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Internetezési lehetőség: az iskola teljes területe WLAN hálózattal lefedett. A hálót szintén a hallgatói 

azonosítóddal tudod használni, csak regisztrálnod kell. Bármilyen problémád merülne fel ennek 

használatával, keresd a rendszergazdát az „A” épület második emeletét, ő szívesen segít neked. 

 

Szálláslehetőségek  erasmusos hallgatóknak Ludwigshafenben: 

Dormitory: Itt éltem én.  Ez a Heinigstraße-i kollégium. A dormitory épülete kb. 10 perc sétára van a 

Berliner Platz-tól, és Ludwigshafen belvárosi részében található. Nagyon sok hallgató él itt, 

többségben német és más külföldi országok diákjai, sajnos nem túl sok erasmusos hallgató. Az épület 

nagy része egy személyes mini lakásokból áll, ilyenben laktam én is. Tágas szobával, egy kis 

közlekedővel, hűtővel, két főzőlappal, a közlekedő része egy kis főzősarok is. Része a lakásnak még 

egy külön fürdőszoba, ahol a wc is található. Hiányossága, hogy nincs mikró és sütő sem, valamint 

nincsenek főzésre alkalmas edények, mindent neked kell beszerezni, előző éves erasmusosok által ott 

hagyok eszközök, edények után lehet kérdezősködni, hogy ne kelljen mindent megvásárolni, én 

például nagyon sok mindent (edényeket) hagytam ott a következő szemeszteres hallgatóknak. A 

lakásokban korlátozott lehetőségű internet van. Pontosan nem tudom mennyi a korlát, érdemes ezt 

az iskolai rendszergazdától megérdeklődni, mivel tőle fogod kapni a felhasználóneved és a jelszavad 

is a beiratkozás során. 

Mosási lehetőségre a kollégium alagsorában van lehetőség 2 Euróba kerül egy adag ruha kimosása. 

Ahhoz, hogy mosni tudjál egy érmét kell megvásárolni a házmestertől, majd ezt kell mosáskor 

bedobni a mosógépbe. Érdemes egynél több „mosó” érmét megvásárolni, mert a házmestert nem 

mindig lehet elérni a kollégiumban, ebből többször volt probléma a kint tartózkodásom során. A 

mosószobát a szobád kulcsával ki tudod nyitni, ez a pincében található, szárítógépeket is találsz itt. 

A szemetet a kollégium udvarán lévő kukákba tudod kidobni, itt szelektíven történik a szemét 

gyűjtése, melyre a kollégium később írásos formában fel is fogja hívni a figyelmedet. Fontos ha 

megérkezésedkor valamilyen problémát észlelsz a berendezéssel kapcsolatban,azonnal jelezd ezt a 

nemzetközi iroda felé, nehogy neked kelljen az aktuális hibát megfizetned később. 

Ha ezt a lehetőséget választod tudnod kell, hogy a kollégiumot üzemeltető szervezet egy összegben 

várja tőled a szállásköltség kifizetését augusztusig. Ez 225 Euró/hónap volt nekem.  

Kauciót is kellett fizetni, ami 300 euró volt pluszban, ezt kiköltözéskor visszakapják a hallgatók, ha a 

szobaellenőrzés után mindent rendben talál az épületet működtető szervezet. 

A dormitorynak van egy közösségi oldala a Facebookon, ide is csatlakozhatsz, ha ezt a 

szálláslehetőséget választod: Reiner’s Wohnheim a csoport neve. Szívesen segítenek neked itt is ha 

bármilyen problémád merülne fel időközben. 

GAG: ez is egy kollégium, kisebb mint a Heinigstraße-i, ez a Rathaus közelében van. A kollégium 

kétszemélyes lakásokból áll. Mindenki saját szobával rendelkezik.  A lakások részei még: egy előtér, 

fürdő (itt található a WC) és a konyha. A konyha nagyon szépen felszerelt, tágas, nagy étkezőasztallal, 

egy nagy hűtővel, sütővel, főzőlappal és microhullámú sütővel. A konyhában edényeket is találunk a 

főzéshez. Az alagsorban itt is találhatóak mosógépek, itt az ingyenes mosás is biztosított . Az épület 

WLAN hálózattal lefedett, korlátlan internetezési lehetőség biztosított a hallgatók számára. Fontos 
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tudni, ebben az épületben nem csak az iskola hallgatói élnek, hanem más emberek is bérelnek itt 

lakásokat, ezért a hangoskodás, bulizás itt nem elfogadható. Problémák lehetnek belőle, az itt lakók 

kihívhatják a rendőrséget ha túl zajosak a hallgatók. Az Erasmusos hallgatók 75%-a ebben a 

kollégiumban lakott/ik. A nemzetközi iroda kapcsolatban áll ezzel a kollégiummal, alkalmanként a 

nemzetközi iroda dolgozói kimentek leellenőrizni a szobák tisztaságát. 

 

Közlekedés a mindennapokban: 

A megérkezésed első heteiben megvásárolt Semester Ticketeddel bárhová ingyenesen  eljuthatsz a 

várost körülölelő VRN hálózatán belül. Németországban több közlekedési társaság is működik. 

Ludwigshafen a VRN közlekedési társaság hálózatának tagja. Amikor beiratkozol, térképeket is fogsz 

kapni, melyen jól látod majd, meddig tudsz ingyenesen utazni a szemeszter ticketeddel, de ha 

bármilyen kérdésed merülne fel, a Walzmühlében található Deutsche Bahn irodában mindig szívesen 

állnak a segítségedre, bármilyen utazási kérdésed is  lenne.   A semester ticket nem olcsó, nekem 138 

Euróba került, de nagyon megéri, mivel számos, gyönyörű helyre eljuthatsz ingyenesen vagy 

kedvezményesen a segítségével. Ingyenesen  használhatod a metrót, villamost, buszt, S-bahn-t és 

vonatot ezzel a plasztik kártyával. 

Fontos tudni, hogy sem Frankfurt, sem Stuttgart nem része a VRN hálózatnak, itt különböző 

közlekedési társaságok működnek, azonban ötletesen, többszöri átszállással lehet csökkenteni az 

utazások költségeit. Mannheimtől Frankfurtig már 9 Euróból is el lehet jutni, ha valameddig 

ingyenesen utazunk a Semester ticketünkkel. A város nagyon közel, csak egy órára van. 

Megjegyzendő, hogy  Németországban nem érdemes Intercity vonattal utazni, mert az Intercity 

jegyek sokkal drágábbak, mint a normál vonat jegyárai, igaz kényelmesek és gyorsak, de akár 3-szor is 

drágább a jegy ára. Nagy pozitívumként viszont elmondható az, hogy különböző kedvezményre 

jogosító kártyákat lehet vásárolni a Deutsche Bahnnál egy félévre, évre, ha sokat utazunk vonattal. 

Például egy 25% kedvezményre jogosító kártya, korlátlan felhasználási lehetőséggel 40 Euróba kerül, 

ezáltal minden jegyvásárláskor lejön 25% a megvásárolt teljes jegy árából. Valamint számos 

csoportos kedvezményt is kínál a Deutsche Bahn.  Mivel Ludwigshafen közel, kb. 2 órára van a francia 

határtól, Párizs is elérhető távolságba és elérhető árba kerül a várostól. Az erasmusosok közül sokan 

látogattak el ide. 

Ludwigshafenben egy vonaljegy ára 2 Euróba kerül, így elég drága külön-külön megvásárolgatni a 

jegyeket. A semester Ticket  minnél hamarabbi megvásárlásával csak jól járhat az ember. 

További tájékozódási lehetőséget nyújtanak a következő weboldalak: http://www.vrn.de/ 

http://www.bahn.de/p/view/index.shtml 

 

Bevásárlási lehetőségek Ludwigshafenben: 

Elsőként szeretnék arról írni ami szerintem kihagyhatatlan Németországban: finom, friss, ropogós 

péksütemények, pékáru széles választékban (a híres Brezeln), kolbászok széles választéka (édes 

mustár weiß Wursttal) és az 5000 féle sörkülönlegesség, melyből biztosan találsz számodra ízleteset. 
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Minndennapi bevásárlási lehetőségek: széles választékban kínál élelmiszereket a Nettó Market, a 

Lidl, az Aldi, a Penny Market és a Real. Az Aldi, a Lidl és a Penny market viszonylag olcsó, és szinte 

minden termék megtalálható itt. 

A Real és a Nettó marketben mindent megtalálsz ha szereted a szokványos márkákat, és például néha 

hazai ízekre is vágysz. Találni itt Pick szalámit és magyar bort is. Itt mindig friss volt a zöldség és a 

gyümölcs választék is. 

 Laktózérzékenységem miatt szükségem volt speciális termékekre, szerencsére a Realben elég széles 

választékban kínáltak termékeket laktózérzékenyek számára. Itt tudtam megvásárolni a számomra 

speciális étkezéshez szükséges élelmiszereket: szójatejet, joghurtot. 

Friss Zölsdéget és gyümölcsöt, sajtféléket vagy akár tojást tudsz még venni személyesen a 

termelőktől is, hiszen Ludwigshafenben, a Berliner Platz közelében, minden nap délelőtt volt egy 

kispiac, ahol néhány termelő összegyűlt. Sokszor jobban megéri ilyen helyen vásárolni, hiszen 

finomabb izű termékekhez juthatsz hozzá. Valamint minden szombaton, Mannheimben a piactéren 

termelők széles választékban kínálják termékeiket a vásárlók számára, itt is érdemes szétnézni, ha 

időd engedi. 

Fontos: Németországban az ásványvizes és az üdítős palackokat nem dobják ki, hanem a boltokban 

vissza lehet azokat váltani. A palackért felárat kell fizetni, melyet visszaváltáskor visszakap az ember, 

és ezt az összeget le lehet vásárolni, csak oda kell adni a blokkot a pénztárosnak. Érdemes a dobozt és 

a csomagolást megfigyelni az ilyen termékeknél, mert egy piktogrammal jelzik, hogy mely termékek 

csomagolásai visszaválthatóak, valamint erről tudsz tájékozódni a boltokban, a visszaváltó automaták 

mellett elhelyezett táblákról egyaránt. 

Bevásárlóközpontokat is találhatsz a városban. Összesen három van belőle. A Walzmühle a Berliner 

Platzon, a Rhein Galerie (ez egy viszonylag új építésű) a Rajna partján és a Rathaus Center, a Rathaus 

épületében, ahol a városmúzeum s található. 

Kikapcsolódási, szórakozási lehetőségek Ludwigshafenben: 

A város egyik legpopulárisabb helye az Irish pub, a futball és sörkedvelők törzshelye. Ez az a hely, ahol 

minden este teltház van. Kiváló hely ha valaki szeret karaokezni. Sok vidámság, jó hangulat ez az Irish 

pub. A pub mellett található Hemingway spanyol étterem is kihagyhatatlan. Ide helyet kell foglalni, 

ha többen mentek. Nagyon finom koktélokat lehet elszürcsölgetni itt a barátok társaságában. Igazán 

hangulatos étterem, ahol mindig van valami kedvezmény. 

Allegro étterem: nagyon finomakat ettünk itt. Minden csütörtökön Schnitzel (bécsi szelet) Tag. 

Minden 5-dik ember után kedvezményes étkezési lehetőség. 

Klubbok, disco-k Ludwigshafenben: na ez az amit nem igazán ajánlanék. Az ilyesfajta helyek tele 

vannak fiatal korosztállyal. Főképp nem a Music Parkot. Már az első héten a tutoraink is felhívták rá a 

figyelmet, ha bulizásra vágyunk inkább Mannheim városát válasszuk. Mannheimben a Sohot 

ajánlanám, valamint az ottani Egyetem is szervez bulikat. 

Sportolási lehetőség: a diákigazolványod felmutatásával, a Berliner Platzon található Be fit edző 

teremben ingyen lehetett edzeni a hallgatóknak. Valamint a Mannheim-i egyetem konditermében is 
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van edzési lehetőség a hallgatók számára. Azonban ha focizni vagy mást szeretnél sportolni 

csapatban, ez csak úgy megoldható ha a nemzetközi irodában vagy a tutorodnál érdeklődsz az 

ilyesfajta lehetőségekről. 

Mozi: A Walzmühle-ben található Kinoban tudsz német nyelvű filmeket nézni. 

Mannheim-i SAP Aréna: Ha rajongsz a jégkorongért, akkor ez a neked való hely, számos meccset 

lehet itt végigszurkolni, valamint nagyon jó koncerteket tartanak ebben az épületben. 

Luisenpark: Csodálatos park, a természetet kedvelőknek, én teljesen beleszerettem. Sok virág, 

állatok, Chinese garden, hajókázási lehetőség, csend és harmónia. 

 

Kirándulások: 

Legszebb emlékeim a Németországban eltöltött időről a kirándulásokban teljesednek ki. Gyönyörű, 

kis romantikus városok. Jó hangulatú karácsonyi vásárok, finom illatokkal. 

Bad Dürkheim: Nagyon híres kolbász és borfesztiváljáról.  A város hangulatával egy olasz városkát 

idéz. Közel, csak 45 perce Ludwigshafentől a 4-es villamossal. Az iskola által szervezett bor kóstoló 

során is ebbe a városkába látogatnak el a hallgatók. 

  

Mannheim: Ludwigshafennel szomszédos város. Nagyon híres egyeteméről. Csodálatos parkjai 

vannak. Ebben a városban található a már korábban említett Luisenpark is, valamint a 

városközpontban található Wassertum, amely remek lehetőséget nyújt szép parkjával, ha egy kis 

csendre, nyugalomra vágyik az ember. 
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Heidelberg:  Első közös Erasmusos kirándulásunk színhelye a híres történelmi múlttal rendelkező 

város, ahol az élet pezseg a sok külföldi turistától. S-Bahn-nal 25-30 percre található  

Ludwigshafentől. Nagyon hangulatos, főleg a karácsonyi vásárok idején. 
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Würzburg: Bajorország nyugati határának közelében, a Majna partján található. Csodálatos, festői 

szépségű város, amely nagyon híres a közeli borvidékeiről is. Érdemes legalább egyszer ellátogatni 

ide, hiszen Semester ticketed-el  ingyenesen el tudsz eddig jutni. Grimm mesék nyomában…. 

 

Köln: Szerintem egy kihagyhatatlan város, ha Németországban jár az ember. Fantasztikusan magas 

városi szimbólumával, a Kölni-dómmal rabul ejti a turistákat. A dóm tetejéről csodálatos kilátás nyílik 

az egész városra. Hát nekem személy szerint a feljutással voltak nehézségeim, de tériszonyom 

ellenére mégis sikerült, ugyanis ha valaki szeretne részesévé válni az élménynek, hogy lássa az egész 

várost ,nem  kevés kis keskeny lépcsővel kell megküzdenie. A város híres még következő helyeiről: 

Lindt csokoládé múzeum (szerintem mindenki számára ismert ez a nagyon finom csokoládé márka), 

Glockenspiel (4771 Kölni múzeum), Mediapark, Hohenzollernbrücke, Flora, Stadtmuseum im 

Zeughaus 
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Nürnberg: Itt található Németország legszebb karácsonyi vására. Mély gyökerekkel és 

hagyományokkal rendelkezik a város. A karácsonyi vásárban kiváló sült kolbászokat és Lebkuchent 

lehet kapni, a forralt bor teljesen átmelegíti az embert a hideg téli hónapban, és a legjobb, hogy 

annak bögréjét meg lehet tartani emlékbe. A gyerekeket külön karácsonyi vásárral várják. Csodálatos 

hely, ahová szívesen visszalátogatnék. 

A városban található még Albert-Dürer háza,St. Lorenzkirche és számos látnivaló 
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Frankfurt am Main: Élettel teli, pezsgő város, Ludwigshafentől egy órára. Magas felhőkarcolókkal, 

pénzügyi cégek központjaival, nemzetközi repülőtérrel, Luxusmárkák üzleteivel, tradicionális 

éttermekkel az óvárosi részben. Az iskola is szervez ide kirándulást. 

 

Stuttgart: Baden-Würrtenberg tartomány fővárosa. Itt található a Mercedes-Benz és a Porche 

múzeum is. Ezeket a múzeumokat mindenképpen látni kell az embernek, ha ebben a városban jár, én 

személy szerint csak a Porche-ban voltam, de egy fantasztikus élménnyel lettem gazdagabb, ki 

lehetett próbálni milyen érzés egy ilyen autóban ülni.  

A város látnivalói között találhatóak még: a Schloss platz, Solitude kastély stb. 
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Strassbourg:  Franciaországi kirándulásunkat az iskola szervezte. Busszal mentünk át Franciaországba, 

ez kb. egy 2 órás út volt így Ludwigshafentől. 15 Euróba került az út minden hallgatónak. A kirándulás 

nagyon érdekesre sikerült, bár igaz egy nap kicsit rövid volt rá, hogy lássunk mindent a városban. 

Voltunk az Európa Parlamentben. Megnézhettük és meghallgathattuk, hogyan történik itt a szavazás. 

Fantasztikus élmény volt. Fotózni nem nagyon lehetett, de mire szóltak természetesen már elkattant 

egy-két kép. Azután körbevezettek bennünket a városban. Láttuk a katedrálist és még sok szép 

helyet. Csak ajánlani tudom ezt a várost ha valaki Franciaországba látogat, mert valóban nagyon 

romantikus és szép. 

 

   

 

Remélem tudtam segíteni a döntésedben, hogy te is egy nagy élménnyel legyél gazdagabb!!! 

Vágj be! Életre szóló élményekkel és új barátokkal leszel gazdagabb! 
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